

Ленинский шахтер

Год
издания
40-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ



Трудовой вклад бригады

Коллектив трудящихся шахты «Польса-3» всегда благодарен шахтерам второго участка за их труд, за те сверхплановые тонны угля, из которых ковалась победа всей шахты в борьбе за получение знамя Свердловского Министров СССР и ВЦСПС. Это знамя шахта получила во Всесоюзном социалистическом соревновании за второй квартал. Вклад бригады очистников И. А. Швеца — социалистический. Она с начала года дала сверхпланового угля 7.116 тонн.

Неплохо работает и в сентябре. Лава № 42, которую он отрабатывает, стала надежной кладовой, где можно брать сверхплановый уголь. Месяц еще только начался, а бригада уже взяла, кроме планового задания, 510 тонн угля.



Этот снимок сделан за несколько минут перед тем, как шахтерам из бригады А. Г. Таврина нужно было ехать в забой.

Звеньев В. Пустовой (он слева), П. Чубаров (в центре) и И. Синевич хорошие опытные горняки. Сейчас

бригада, где они трудятся, отрабатывает лаву № 158 Толмачевского пласта. Каждый день шахтеры из этой лавы берут сверхплановый уголь. За первые дни сентября дали 903 тонны.

Фото Д. Николаева.

С опережением на месяц

Выполняя обязательства, взятые в честь XXIV съезда КПСС, коллектив цеха № 35 на заводе «Кузбассэлемент» 1 сентября завершил производственный план девяти месяцев.

Отлично потрудились стажорчики на участке мастера И. Г. Смирнова — товарищи Сивухин, Фалалеева, Систерова, Титов, наладчики токарных автоматов на участке мастера В. Е. Горбунова — тт. Попов, Лихачев, Достаев, слесари группы механика — т. Наголов, Пахомов, токарь Белоконь и многие другие работники этого цеха.

За это же время цех сэкономил 3.370 рублей фонда заработной платы и на 207 рублей — дефицитных материалов.

А. ДОЛУДА.

Квартальный выполняется успешно

Идет последний месяц квартала, и уже можно предположительно судить о степени выполнения квартального плана. Июльский план был выполнен на 125 процентов и на 120 с половиной — план августа.

Конечно, во многом помогли и зарубежные фильмы и все же дело не только в них. Кинотеатр «Победа» хорошо рекламировал фильмы нравственного характера, имеющие большое воспитательное значение. Проведены заслуженные конференции, в том числе по фильмам «Неподсудим», «Обвиняются в убийстве». Были организованы тематические показы лучших советских кинофильмов.

Для детей было проведено несколько детских утренников. Словом, пропаганда киноискусства и в третьем квартале остается на должном уровне.

НЕ ПОДВЕДЕМ!

Товарищи, за семь последних месяцев нашей шахты добыто сверх плана 16372 тонны угля, пройдено дополнительного к плану 1034 погонных метра выработок, — так начал очередную беседу на наряде один из лучших политинформаторов шахты «Журик-3» Владимир Ильич Сухо-

верхов, в среду на участке ВШТ 1-го района.

Информировав присутствующих о положении дел на шахте, В. И. Суховерхов доводит до слушателей общешахтовые обязательства, принятые коллективом шахты в честь XXIV съезда КПСС: добыть сверх плана 38.000 тонн угля, пройти дополнительные 450 п. м. выработок.

Эти обязательства по добыче сверхпланового угля и сверхплановой проходке выработок есть и наши обязательства, — продолжает политинформатор, — ибо наша задача — этот уголь принять, вывезти его и отгрузить.

Руководство шахты и участка уверено, что транспортировки не подведут коллектива шахты и сделают все, зависящее от них.

Присутствующие на наряде единодушно высказались в поддержку принятых обязательств в честь очередного съезда партии и подтвердили уверенность руководства предприятия: «Коллектив шахты не подведем!»

П. ЕМЕЛЬЯНОВ.

Финиш и старт пропагандистов

Перед началом нового учебного года партийное собрание электролампового завода подвело итоги занятий политсети. Работа всех кружков была проанализирована методическим советом. Отмечена хорошая постановка пропагандистской работы в семинаре по философии (пропагандисты А. Д. Егоров и В. А. Шерин) и кружке по изучению политэкономии (О. П. Стреляев и В. Н. Савостин).

Для этих кружков характерен постоянный состав слушателей, а также 100-процентная посещаемость и отличная подготовленность пропагандистов.

Занятия по философии велись на заводе первый год. Не сразу нашлись преподаватели. Многие просто боялись не

справиться с мало знакомым предметом, не донести до слушателя трудный материал. Потому и готовились лекторы на совесть: много работали с литературой по предмету, посещали городские семинары.

Пропагандист Егоров Аркадий Данилович беседы со слушателями вел мастерски, но его дублер Шерин Владимира Алексеевича слушали с неменьшим интересом.

А вот как отзывается о своих преподавателях Шерин и Егоров техник-радист завода И. М. Чехоновский: «У меня десятилетка. Книжное истолкование предмета философии доходило с трудом. Но пропагандисты помогли разобраться по всем вопросам, очень толково подтвер-

ждали свои тезисы примерами из жизни. Занятия мне нравились».

И не случайно, из 19 слушателей кружка 12 хорошо сдали зачеты.

Секретарь парторганизации завода Козякин Василий Пантелеевич отметил, что пропагандисты всех кружков уже работают над планами будущих занятий, вдумчиво готовятся к встрече с требовательной аудиторией. К услугам кружковцев при парткабинете скомплектована подборка политической литературы. Заведующая парткабинетом Логунова Валентина Александровна всегда поможет найти нужную книгу.

В. ТОМИЛИНА,
рабкор.

ГОРОД-СЕЛУ

Много лет завод «Кузбассэлемент» шефствует над совхозом «Демьянковский». Вот и этой осенью завод прислал нам на помощь немало добровольцев молодых рабочих. Хотя бы вот комсомолец Юрий Зенин и его напарник и тезка Юрий Игнатюк. Они с успе-

ДВА ЮРИЯ

хом выполняют любое производственное задание не ниже чем на 115—120 процентов.

Зенин, Игнатюк и Геннадий Дубина были направлены в совхоз в качестве шоферов. К сожалению, совхоз не имел возможности предоставить им автомашины. Два Юрия и Ген-

надий не побрезговали стать грузчиками при перевозке зерна и сироса. Скромные, отзывчивые и исполнительные товарищи. С них нужно брать пример и остальным.

А. ЛИХОГРУД.
с. Демьянка,

НОВОСТИ

ДНЯ

Важная отрасль народного хозяйства

ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняли Постановление «О мерах по ускорению развития микробиологической промышленности».

Постановлением предусмотрено значительное увеличение в ближайшие годы производства кормовых дрожжей, кормовых антибиотиков, аминокислот, ферментных препаратов, премиксов, микробиологических средств защиты растений, высокоактивных бактериальных удобрений.

(ТАСС).

Жатва в стране

Труженики сельского хозяйства страны продолжают убирать урожай. Зерновые и зернобобовые культуры скосены с 89 миллионов 614 тысяч гектаров. Это почти четыре пятых всей хлебной нивы страны. Такие данные приведены 9 сентября ЦСУ СССР.

Урожай кукурузы снят в стране на 11,9 миллиона гектаров, почти 60 процентов всех ее посевов.

На 559 тысячах гектаров собран урожай масличных семян подсолнечника, убрано немногим более десятой части посевов.

Пришла горячая пора и к свекловодам. Сладкие корни выкопаны в стране на первых десятках тысяч гектаров.

ТАСС.

Издание Сочинений В. И. Ленина в Англии

ЛОНДОН. Вышел из печати 44-й том Собрания сочинений В. И. Ленина, выпущенный прогрессивным английским издательством «Лоуренс энд Уишарт». В ближайшее время подписчики получат также заключительный 45-й том. По оценкам издательства «Лоуренс энд Уишарт», общее число произведений В. И. Ленина, проданных в Англии, превышает 800 тысяч экземпляров и к концу нынешнего года достигнет миллиона.

ТАСС.

Тюменские миллионы

ТЮМЕНЬ. Промысловики «Главтюменнефтегаза» добили 20-миллионную тонну нефти с начала года.

Это важное событие. По пятилетнему плану Западная Сибирь должна дать в 1970 году до 20—25 миллионов тонн жидкого топлива. Сибирские промысловики ввели в эксплуатацию еще одно десятие по счету месторождение мамонтовское. Это позволило выдать около 350 тысяч тонн сверхплановой нефти.

ТАСС.

ИЗВЕЩЕНИЕ

15 сентября в ГК КПСС проводится семинар пропагандистов системы партийного и комсомольского просвещения.

Приглашаются пропагандисты, председатели и члены методсоветов и заведующие парткабинетами.

Начало в 10 часов утра.

ГК КПСС.

КОММУНИСТ И ВРЕМЯ

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ПРИГЛАШЕНИЕ К РАЗГОВОРУ

Иногда слышишь: «Как быстро летят времена!» В самом деле, вроде совсем недавно был тот солнечный апрельский день, когда вернулся из Москвы с XXIII съезда партии, мой друг сталевар Николай Алимов. Рассказы о съезде, изучение его решений, начало новой пятилетки... И вот уже подводим итоги, думаем, что предстоит сделать завтра.

Мы говорим: от съезда к съезду. Это стало для нас важнейшей мерой времени. Конечно, время движется с обычной своей скоростью, но оно все больше вмещает наших дел. Представить только, как много успели мы — наша страна, партия, народ — сделать за эти последние годы. Построены новые города и поселки, заводы и электростанции, открыты богатейшие запасы нефти и газа... Да разве все перечислишь! В промышленности, сельском хозяйстве, науке, культуре, во всей нашей жизни...

Вот мой завод. Перед проходной — памятный обелиск: в честь выплавки стомиллионной тонны стали. Это рубеж 1967 года. Так мы, металлурги страны, отметили полутораковой юбилей Советской власти. Вхожу в новый цех, электросталеплавильный: к столетию со дня рождения В. И. Ленина здесь установлена самая крупная в стране электропечь. Работая по новой системе планирования и экономического стимулирования, «Красный Октябрь» больше чем на треть увеличил объем производства, почти в полтора раза — прибыль. За четыре года внедрено более семисот технических новшеств с экономическим эффектом свыше восьми миллиардов рублей.

Впрочем, цифры обо всем не расскажут. Я вижу за ними огромную работу коллектива и прежде всего моих товарищ-коммунистов.

После XXIII съезда КПСС наша заводская парторганизация еще более окрепла. Уверен, полезный опыт есть в каждом партийном коллективе: эти годы стали, можно сказать, периодом большого колективного творчества всей партии, миллионов коммунистов. Как лучше использовать приобретенный опыт? Что развивать, от чего отказаться? Ведь нам идти дальше, решать новые, еще более сложные задачи. И сейчас, когда мы готовимся к очередному, XXIV съезду нашей партии, для меня, как и для каждого коммуниста, очень важно разобраться во всем этом, яснее увидеть плюсы и минусы в работе своей организации, глубже понять, какие же требования выдвигает перед нами времена.

Задачи усложняются. Мы должны резко поднять эффективность производства на основе ускорения научно-технического прогресса. В будущей пятилетке нашему предприятию, например, предстоит в несколько раз увеличить выпуск качественных марок стали, причем новейшими способами — путем электрошлакового, вакуумно-дугового, плавленного переплава. За короткий срок надо по существу перестроить весь завод, заменить устаревшее оборудование современной техникой, внедрить самую прогрессивную технологию. Это же настоящая техническая революция! Тут нужны и широта взгляда, и научное обоснование, и новые подходы к возникающим проблемам. Стало быть, и новые требования к каждому из нас и к парторганизации в целом.

Например, мы реконструировали печное хозяйство блюминга и пустили автоматизированный стан «260», построили термический и электросталеплавильный цехи, оборудованные по последнему слову техники. Ко многому обязало это партком, цеховые организации. Надо было взять под строгий партийный контроль выполнение планов внедрения новой техники. Пришлося позаботиться об экономической и технической переподготовке кадров. Потребовалось наладить крепкие связи со строителями и более чем с тридцатью научными проектными институтами. Парторганизация подняла весь коллектив на поиск резервов.

Как же я представляю себе роль коммуниста в нынешних условиях? Какие качества ему присущи? Мы говорим: высокая идейность, активность в труде и общественной жизни, непримиримость к безответственности, к чуждой идеологии и морали. Все это так. Без этого немыслимо называть себя коммунистом-ленинцем.

И вместе с тем сейчас, в период научно-технической революции, члену партии, как никогда, должно быть присуще чувство нового, особенно на производстве. Это значит, надо преодолевать в себе и в других силу инерции, уметь видеть завтрашний день, активно отстаивать передовые идеи и начинания, быть непримиримым к недостаткам. Все больше и больше моих товарищей-коммунистов поступают сейчас в институты и техникумы, многие настойчиво учатся самостоятельно. Шире стало личное участие коммунистов в техническом совершенствовании производства. Я усматриваю в этом понимание новых задач, стремление и в новых условиях высоко нести звание члена ленинской партии.

Советские люди привыкли видеть в своих товарищах-коммунистах наиболее сознательных, передовых людей, образец самоотверженности в борьбе за дело партии и народа. И партия делает все необходимое, чтобы каждый вступивший в ее ряды был достоин высокого звания коммуниста, оправдывал его. Я мог бы назвать сотни имен моих товарищей по парторганизации, которых люди считают совестью коллектива.

Меры, предпринятые XXIII съездом для повышения требований к вступающим в КПСС, для развития активности коммунистов, укрепления дисциплины, вполне себя оправдали. Сужу по своей организации: может, в некоторых цехах и поменьше стали принимать, да зато лучших из лучших.

Но, если уж говорить по большому счету, не хочу закрывать глаза и на другие факты. Как члену парткома мне приходится участвовать в разборе персональных дел. Поверьте, это очень неприятное занятие. Видишь, например, перед собой человека с партийным билетом, который плохо трудится, не растет в политическом и деловом отношении, пьянствует, прогуливает, недостойно ведет себя в быту, ловчit. Спрашивается, почему он в наших рядах? По-моему, основная причина такая: не всегда мы требовательны при приеме в партию.

Расскажу про недавний случай. Парторганизация нашего цеха не приняла из кандидатов в члены партии двух человек. Так они себя проявили во время кандидатского списка, что никто в цехе не захотел дать им рекомендации. На заседании парткома, когда

разбирался их вопрос, присутствовала инструктор городского комитета Ермилова Мария Николаевна. И что же? Приехала в горком и доложила на «Красном Октябре» — провал в работе с молодыми коммунистами. Первый секретарь горкома товарищ Карпов звонит в райком; принять меры. Нашего секретаря парткома немедленно требуют на заседание бюро... В общем, неприятности на нашу голову из-за того, что не приняли в партию недостойных. Где же тут настоящая требовательность?

А ведь некоторые люди с партийными билетами большой вред приносят нашему делу. На XXIII съезде правильно было записано в Устав, что партия освобождается от лиц, нарушающих Программу, Устав КПСС и компрометирующих своим поведением высокое звание коммуниста. Так давайте неуклонно следовать этому уставному требованию.

В последние годы немало сделано для повышения активности коммунистов. У нас, в частности, повысились роль и значение собраний. На каждом партийном собрании теперь докладывается о выполнении решения предыдущего собрания: товарищи имеют возможность проконтролировать, как реализуются их идеи, пожелания. Стараемся внимательнее брать на учет каждое полезное предложение. Если оно не зафиксировано в постановлении собрания, то записываем в специальный журнал и проверяем, что сделано.

Мне кажется, нам надо и впредь еще энергичнее вести эту работу, создавая условия для широкой критики и самокритики. Конечно, критика — вещь не сладкая, к тому же не все ее правильно воспринимают. Недавно на партсобрании в соседнем мартеновском цехе выступил мастер Д. Трубников. Критиковал начальника цеха Ю. Корченкова. Справедливо критиковал. А тот поднялся и устроил настоящий разнос коммунисту. Узнали мы об этом в парткоме. Ну поговорили с начальником цеха. Только я думаю: подействует ли на него наш разговор? Не слишком ли мягкий он был? А ведь съезд указал, что зажимников критики следует привлекать к самой строгой ответственности. Междудом мы почти никого не наказали за неправильное отношение к критике. Ясно, что это не способствует росту активности людей.

Известно, что успех первичных парторганизаций во многом зависит от того, какую помощь получают они от партийных органов. Чувствуем ли мы возросшую заботу районного, городского, областного комитетов партии? Безусловно. Возьмем реконструкцию. Вся программа технического перевооружения — под внимательным контролем вышестоящих партийных органов. Ее выполнение рассматривалось и на заседаниях бюро, и на пленуме горкома. Это были очень полезные обсуждения.

Радует и другое. Представители партийных органов чаще стали бывать на предприятиях, встречаться с коммунистами. Многие встречи нам очень запомнились. Но бывает и так: иной руководитель пройдет по цеху в сопровождении директора — и до сведения. Завод-то он посетил, но ведь суть не в том, чтобы мы увидели, как выглядит секретарь горкома или обкома. На съезде указывалось: не просто бывать в парторганизациях, а беседовать, советоваться с коммунистами, выступать

перед ними с докладами. Это особенно важно для дальнейшего улучшения информирования коммунистов.

Верно, за последнее время мы много думали о совершенствовании системы информирования. Хорошие найдены способы. Ну, скажем, доклады партийных комитетов в первичных парторганизациях. Однако я замечаю, что на новые формы нередко стараются натянуть хомут старого подхода. Бывает, слушаешь информационный доклад, а в нем нет почти никакой информации — все больше общие слова. Острые углы старательно обходятся.

Я — коммунист, член партийного комитета завода. Естественно, товарищи обращаются ко мне с различными вопросами. И вот я должен с сожалением признаться, что из многих из них не могу ответить: сам не в курсе. Больше того, иногда попадаешь просто в глупое положение. Люди спрашивают: «Правда ли?» Интересуюсь у секретаря парткома. Нет, говорит, слухи. Так и объясняешь. А потом оказывается, что вовсе не слухи. Как смотреть после этого в глаза людям?

Я не могу ответить, секретарь парткома не может... И заведующий отделом райкома партии товарищ Блинков, выступавший недавно у нас на заводе, тоже фактически оставил без ответа некоторые вопросы. Да еще голос повысил на тех, кто с этими вопросами обратился. Одним словом, что называется, «убедил».

Старая болезнь — показуха. Приезжает перед собранием к нам на завод работник обкома партии. «А речи, — спрашивает, — можно поглядеть?» Оказывается, на собрании должен присутствовать первый секретарь обкома, поэтому тексты речей надо заранее «подшифтовать», а для некоторых просто написать. Позвольте, неужели эти товарищи сами не могли бы высказать? И неужели секретарю обкома не интересно узнать, что действительно думают люди?

Мне кажется, очень важно всячески поднимать роль первичных парторганизаций в работе с кадрами. Повышают ли человека, снимают ли, выносят взыскание или благодарность, надо, чтобы непременно учитывалось мнение коммунистов, коллектива.

Парторганизация должна своевременно поправить любого члена партии, который допускает отступления от требований Устава КПСС, чтобы не давать разрастаться недостаткам в работе.

У нас в городе широко известен такой факт. Бюро областного комитета КПСС исключило из партии бывшего управляющего трестом «Волгограднефтегазстрой» В. Киселева. Человек морально разложился, потерял всякую ответственность перед партией и государством. В конце концов ему, конечно, воздали по заслугам. Но ведь возмутительное поведение, злоупотребление служебным положением продолжалось

лько не день и не два. Почему же раньше не призвали его к порядку? Парторганизация ставила вопрос о нем, но, видимо, не очень решительно, и кней вовремя не прислушались. В связи с решениями дебакбрьского Пленума ЦК КПСС особо остро стоит сейчас вопрос о повышении дисциплины и организованности в всех звеньях, об усиении ответственности работников. Я убежден, что мы добьемся большего успеха, если каждый товарищ будет постоянно чувствовать ответственность перед своей первичной организацией, перед коллективом.

Все мы в конце концов связаны друг с другом. Если я допустил нерадивость, это обязательно на ком-то отзовется. Вот построили у нас новую печь, а она не работает. Из-за множества недоделок. На заводе невесело шутят по поводу Всесоюзного научно-исследовательского института электротермического оборудования (ВНИИЭТО): «И ни это, и ни то». Между тем, если размотать клубочек, каждая недоделка приведет к конкретному человеку, который где-то в чем-то проявил безответственность. Вот и спросить бы с него партийной организации института.

Давайте будем строже каждого к себе и друг к другу. Мы коммунисты, работаем в разных отраслях и коллективах, где, конечно, свои условия. Но есть общее: долг перед нашей партией, перед народом.

Сейчас всюду развернулось соревнование в честь XXIV съезда КПСС. Наш завод взялся выполнить пятилетку к 25 ноября, получить девятьсот тысяч рублей сверхплановой прибыли. Парторганизация стремится встретить съезд еще большей активностью и сплоченностью своих рядов, усиливением своего влияния на труд и жизнь коллектива.

Когда пытаешься осмыслить задачи, которые нам предстоит решать, понимаешь, как много дел впереди. Надо бы сегодня, идя к съезду партии, еще глубже вдуматься каждому из нас в существование этих понятий — долг и ответственность коммуниста. Вдуматься применительно к себе, к своей партийной организации. Чтоб принести, как учил В. И. Ленин, на свои отчетно-выборные собрания и конференции общими усилиями переработанный практический опыт.

Я затронул далеко не все вопросы нашей общей работы, о которых мы думаем, которые нас волнуют. Многое следует сделать для улучшения идеино-воспитательной работы, политической учебы, дальнейшего усиления роли наших собраний, укрепления ответственности каждого коммуниста за выполнение партийных поручений, а главное — за свой труд на производстве.

А. ТКАЧЕВ.
Сталевар, член парткома завода «Красный Октябрь». г. Волгоград.

«Правда» от 8 сентября.

ОТРЕДАЦИИ. Публикуя статью А. Ткачева, «Правда» пригласила коммунистов высказаться по вопросам, затронутым в ней, рассказать, какие перемены произошли в жизни и деятельности вашей парторганизации под воздействием решений XXIII съезда, Пленума ЦК КПСС? С чем вы идете к очередному, XXIV съезду партии? Чему учит накопленный опыт, в чем видите слабости, недостатки и пути их преодоления? Что конкретно предпринимают ваши товарищи по парторганизации и вы лично для дальнейшего улучшения парторганизации и других вопросов?

Предлагая перепечатку этой статьи, редакция газеты «Ленинский шахтер» считает полезным, чтобы и наши коммунисты на страницах городской газеты высказали свое мнение по этим вопросам.

„Мы делу Ленина и партии верны“

Новой действенной формой коммунистического воспитания молодежи, в которой воедино сливаются глубокое изучение ленинского теоретического наследия с практическим участием каждого комсомольца в производственной и общественной жизни, явился Ленинский зачет.

Ленинский зачет научил комсомольцев и молодежь города по-новому, с большой ответственностью относиться к порученному делу, к своему месту в общественной и политической жизни.

В ходе Ленинского зачета у нашей молодежи появился глубокий интерес к изучению ленинского теоретического наследия. Юбилейный ленинский год дал нам немало интересных форм политического просвещения молодежи, рожденных по инициативе партийных и комсомольских организаций. Это и личные планы комсомольцев по изучению произведений Ленина, и ленинские уроки, и ленинские университеты, и молодежные политические клубы и многие другие формы.

За последние годы, а особенно в юбилейном году молодежные политические клубы стали одной из важных и привлекательных для молодежи форм ее общественной жизни.

Сейчас в отдельных комсомольских организациях города уже накоплен некоторый опыт работы политических клубов, разработаны интересные темы, выходящие за рамки рекомендованных программ. Если раньше главное в работе клубов было — удовлетворение потребности молодежи в интересном и веселом досуге, то теперь все более и более возрастает стремление молодежи, объединяющейся в клубы, к общественной деятельности, политическому и культурному самообразованию.

В ходе Ленинского зачета в педагогическом училище ежемесячно проходили занятия в клубах «Любителей искусств», «Знание—сила», «Родина», «Молодой педагог». Помочь разобраться во всех сложностях современной политики, воспитывать стойких, идейно-убежденных борцов — такую задачу ставит политический клуб «Планета», имеющий три направления: политинформация, лекционная пропаганда, изучение коммунистического молодежного движения.

Учащиеся педучилища после изучения отдельных материалов партии и правительства на занятиях клуба, выступают с лекциями и докладами на предприятиях, стройках и учебных заведениях. Девиз слушателей клуба «Каждый — лектор или политинформатор».

Большой, заслуживающий

Главная площадь города

Самарканд готовится отметить свой 2500-летний юбилей, полным ходом идет реставрация древних памятников архитектуры, в том числе и знаменитой мечети Биби-ханым.

Определяется и современный ансамбль бывшей столицы Согдианы. Комплекс многоэтажных зданий хорошо вписывается в площадь имени В. И. Ленина в центре города. Здесь скоро появятся громадные панно, рассказывающие о далеком прошлом и сегодняшнем дне Самарканда. В центре площади появляется величественный монумент В. И. Ленину.

Шахабутдин ЗАИНУТДИНОВ.
(АПН)

внимания опыта в работе молодежного политического клуба накоплен в профессионально-техническом училище № 36. Два года назад на одном из комсомольских собраний у девушек зародилась идея создать политический клуб и назвать его «Искра».

XVI съезд ВЛКСМ определил важнейшей задачей ВЛКСМ — воспитывать молодежь в духе ленинских заветов, помочь комсомольцам, юношам и девушкам творчески овладевать марксистско-ленинской теорией, формировать классовый подход к явлениям общественной жизни, готовить всесторонне развитых людей, стойких и самоотверженных борцов за дело партии, за будущее коммунизма.

В ходе Всесоюзного комсомольского собрания, на XVI съезде ВЛКСМ были высказаны многочисленные пожелания, предложения о целесообщности сохранения и проведения в дальнейшем Всесоюзного Ленинского зачета. ЦК ВЛКСМ предложил комсомольским организациям продолжить Всесоюзный Ленинский зачет, посвятив его XXIV съезду КПСС и провести его под девизом «Мы делу Ленина и партии верны».

Ленинский зачет, посвященный XXIV съезду КПСС, должен еще выше поднять политическую, трудовую и общественную активность каждого комсомольца, повысить роль и ответственность всех комсомольских организаций

города за участие в хозяйственном и культурном строительстве, мобилизовать комсомольцев и молодежь на досрочное завершение пятилетки, достойную встречу XXIV съезда КПСС.

В ходе зачета необходимо добиться дальнейшего улучшения экономического, нравственного, физического, военно-патриотического и интернационального воспитания молодежи, усилить работу по выполнению решений XVI съезда ВЛКСМ, задач, поставленных перед комсомолом ЦК КПСС.

В комсомольских организациях промышленных предприятий в ходе Ленинского зачета все усилия должны быть направлены в первую очередь на решение вопросов повышения эффективности общественного производства, создания комсомольского фонда экономии, укрепления производственной и трудовой дисциплины, широкого развертывания движения за коммунистический труд.

Ленинский зачет 1970 — 1971 гг. несколько отличается от проведенного в 1969—1970 гг. Этот Ленинский зачет проводится в два этапа во всех комсомольских организациях с сентября 1970 г. по апрель 1971 г. Сейчас, в ходе первого этапа, необходимо провести открытые комсомольские собрания в групповых, цеховых и первичных организациях, на которых каждый ком-

сомоидолжен взять на себя повышенные обязательства по досрочному завершению пятилетки, достойной встрече XXIV съезда КПСС, должен определить свое место в общественно-политической жизни коллектива, своей организации.

Заканчивается первый этап Ленинского зачета 2 октября. Всесоюзным ленинским уроком «По-ленински учиться коммунизму».

Комитетам комсомола уже сегодня необходимо начать тщательную подготовку к проведению ленинского урока: подготовить конкретный план, определить участие в уроке каждого комсомольца.

В ходе второго этапа необходимо подвести итоги выполнения комсомольцами и молодежью пятилетнего плана, мобилизовать молодежь на осуществление лозунга «Превратим каждый предсъездовский день в день ударной работы и отличной учебы».

Ленинский зачет завершится Всесоюзным комсомольским собранием, на котором комсомольцы и молодежь обсудят итоги XXIV съезда КПСС и задачи комсомола по выполнению его решений.

Собрание примет решение о сдаче Ленинского зачета каждым из его участников. Комсомольцам, отличившимся в ходе зачета, будет вручен значок ЦК ВЛКСМ «Ленинский зачет».

ПОЛОЗОВ,
секретарь ГК ВЛКСМ.

Здравница в „Донской Швейцарии“

Южнее Ворошиловграда, у подножия Донецкого кряжа, лежит небольшой шахтерский город Антрацит, окруженный лесами, оврагами, речушками и древними курганами.

Антон Чехов называл этот край «Донской Швейцарией» и говорил, что здесь «можно излечиться от пятнадцати чахоток и двадцати двух ревматизмов».

Недавно здесь вырос новый санаторий — профилакторий, построенный для шахтеров. В двухэтажных корпусах смогут одновременно отдыхать 250 человек. Уютные комнаты, библиотека, спортивная площадка, танцевальный зал.

Профилакторий располагает бальнеологическим отделением, физиотерапевтическими кабинетами и ингаляторием. Скоро войдет в строй специальный лечебный корпус, в котором разместятся грязелечебница, зимний плавательный бассейн и процедурный кабинет.

Только за последнее время открыто восемь подобных здравниц. Сейчас в Ворошиловградской области насчитывается 22 санатория-профилактория. В течение нынешнего года в них отдохнут 16 тысяч человек.

Многие трудящиеся области проведут свой отпуск на курортах Советского Союза по бесплатным и льготным путевкам. Около 30 тысяч человек отправляется в санатории и примерно 60 тысяч побывают в домах отдыха, на туристских базах.

Инна ТИМОФЕЕВА.
(АПН).

Рейд «Ленинского шахтера»

В РЕШЕНИИ горисполкома от 25 июня 1970 года говорилось, что все котельные должны быть готовы к 1 сентября. Мы отправились в рейд поnim 7 сентября — почти через неделю после указанного срока.

Скажем сразу — брали мы не все котельные — у одного только Ленинского ЖКУ комбината «Кузбассуголь» их четыре десятка, а только те, которые или в прошлые проверки находились в прорыве, или котельные тех районов, из которых в прошлые зимы поступали жалобы на плохое отопление.

ИТАК, МЕРТВАЯ ТИШИНА

в котельной поселка Лапшиновка, принадлежащей ЛСУ треста «Кузбассжилстрой». Впрочем, даже проникнуть в эту котельную мы не смогли — она была на замке. Но в отличие от (забегаем немного вперед) котельных ЖКО треста «Ленинскому шахтеру» (в центре, по проспекту Кирова), которые тоже были закрыты, этот замок стерег отнюдь не подготовленное к эксплуатации хозяйство котельной. Она была закрыта и две недели и полтора месяца назад (во время проверок). Короче говоря — к ремонту котельной ЛСУ и не приступали.

Поведение тов. Перцева, начальника ЛСУ, кажется, мягко говоря, странным. Эта котельная отапливала школу, детсад, жилые дома. До начала отопительного сезона остается совсем мало времени, а вопрос с отоплением этих объектов никак не решается.

«МОЖЕМ ЗАТОПИТЬ СЕГОДНЯ»

— Так доложил нам тов. Вершинин, слесарь котельной в квартале 6/9, принадлежащий ЖКО треста «Ленинскому шахтеру». Здесь все 4 котла перебраны, опрессованы, поставлены новые насосы. Правда, обнаружилось, что в одном из котлов (запасном) не по-

ставлены колосники, а один насос еще не подключен.

Затопить котельную в день нашего приезда не могли и по очень простой причине — в ней нет запаса угля. Как и в котельных №№ 1 и 5, принадлежащих ЖКК № 2. Начальник ЖКК тов. Константинова тоже заявила о их полной готовности: «Сегодня будет приказ — сегодня затопим! Однако ряд мелких недоделок заставляет усомниться в сказанном ею. Но, конечно, дела в этих котельных кажутся очень благополучными по сравнению с

из строя основного энерготрансформатора, как это уже бывало не раз, котельная зимой может выйти из строя».

Неблагополучно с ремонтом и другой котельной, принадлежащей ЖКК № 2 во 2-м привокзальном районе. К ремонту ее приступили поздно по объективным причинам. И хотя сейчас РСУ бросило на нее максимум возможных сил, до готовности еще далеко — только-только приступили варить новые котлы, а их надо установить четыре. «На этой неделе закончим», — очень оптимистичный прогноз начальника ЖКК тов. Константиновой. Но мы его на всякий случай записываем.

следний шов на теплотрассе, которую РСУ должно было сдать к 1 августа. А предстоит еще опрессовать ее, засыпать, сделать смотровые колодцы.

Но, если исключить групповую (из-за теплотрассы), оставшиеся котельные ЖКК № 4 готовы. Сыграло, конечно, роль, то обстоятельство, что во всех этих котельных не было никакого капитального ремонта и поэтому объем работ был невелик, но факт остается фактом — они даже внешне (чего не скажешь, например, о котельных ЖКК № 2) — в хорошем состоянии. А в двух из четырех котельных есть и запас угля. Вот уж, действительно — «может затопить хоть сегодня».

★ ★ ★

Картина, хоть и смягченная несколько последним абзацем — не из приятных. И здесь — еще не все из увиденного нами (на пример, мы не сказали, что ЖКК № 1 не выполнила наладочные работы по распределению тепла по улице Тусноловской и пр. Кирова — оять котельную будет отапливать «белый свет»). Обо всем сразу, конечно, не скажешь. Мы умолкли о чём и хорошем — по принципу: главное — сосредоточить внимание на недостатках.

Мы не зря дали такой заголовок своему выступлению. Через неделю после срока все котельные, казалось бы, должны быть готовы. Истинное положение дел, как видите, иное. И мы, оставляя пока вопрос об ответственности виновных за затягивание работ в котельных, еще раз напоминаем: времена не ждут. Пусть не получится так, что неделя отсрочки превратится в полмесяца или месяца.

Н. КИТАЕВА,
инспектор управления коммунального хозяйства.

О. ЗАБЕЛИН,
гл. механик Ленинского ЖКУ комбината «Кузбассуголь».

М. КУЗНЕЦОВА,
сотрудник газеты «Ленинский шахтер».

ЧЕРЕЗ НЕДЕЛЮ ПОСЛЕ СРОКА

тем, в каком состоянии находится РАЙОННАЯ КОТЕЛЬНАЯ

Как уже отмечалось ранее в (частности, на проходившей в июле сессии городского Совета), районная котельная сдана в эксплуатацию только на половину. Две котлы из четырех от строителей (генеральный подрядчик ЛСУ треста «Кузбассжилстрой», субподрядчик ШМУ-3 и ШМУ-6) еще не приступали.

В процессе эксплуатации оказалась непригодной система золоудаления. Теперь ее переделывают. Заменены направляющие скрепера, поставлены рельсы. Дело за роликами, которые готовят завод «Красный Октябрь». Если они будут поставлены на этой неделе, как договорено, котельная (то есть два котла) будет готова к отопительному сезону. Кроме того, подрядчиком ЛСУ треста «Кузбассжилстрой» не выполнена в срок (к 1 сентября) работа на теплотрассе от котельной, не проложен резервный кабель (в случае выхода

из строя котельной этой же ЖКК № 4.

Например, по групповой котельной РСУ должно было сделать следующие работы: отопление котельной, установку насосов, ремонт крыши, оборудование бытового помещения. РСУ делало только последние две работы, а отоплением котельной и насосами ЖКК пришлось заниматься самой.

Только 5 сентября сварен по-

Новости, события,

факты

НА КРАСНОЯРСКОМ ВЗМОРЬЕ

Берега образовавшегося после сооружения плотины Красноярской ГЭС моря стали местом отдыха трудящихся. Здесь намечено построить 12 различных комплексов отдыха на 40 тысяч человек.

Для детей создаются дачи на 4,5 тысячи мест, пионерский лагерь, бассейны, площадки для игр, туристская база на 500 мест.

В прибрежной зоне, на участке суши длиной в семь километров, разместятся дом отдыха, пансионаты для взрослых, стадион, туристический центр с базами, кемпингами, мотелями, велосипедной и лыжной станциями. Тут же будет построено спортивное здание клуба яхтсменов, подводные станции.

Жан КАЦЕР,
корреспондент АПН.



НИКОЛАЕВ. Коллектив Черноморского судостроительного завода с опережением графика изготавливает большие морские рыболовные траулеры.

На снимке: новый рыболовный траулер «Тигиль» выходит в море на ходовые испытания.
Фото К. Дудченко.

Съезд родственников

Представители почти шестидесяти семей, носящих фамилию Иджиян, съехались недавно в курортном поселке Адлер на берегу Черного моря. Более ста человек, из которых некоторые никогда не видели других в глаза, прибыли на встречу из разных городов и сел Советского Союза: от Батуми до Перми. Самому старшему участнику необычного съезда Калусту Иджияну пошел уже восьмой десяток, а самой маленькой была его годовалая правнучка Азин. Здесь были врачи, учителя, инженеры, крестьяне, юристы, представители самых разных профессий и специальностей. Всех объединяет не просто общая фамилия: собравшиеся в Адлере Иджияны потомки семи братьев — батраков, нищих, бездомных неграмотных беженцев из сирийской Турции.

Юрий ЗЕНЮК,
корреспондент АПН.

ПО СТРАНАМ МИРА СМЕРТОНОСНЫЙ ГРУЗ

Автострада между двумя западно-германскими городами Бременом и Кельном всегда до отказа заполнена легковыми и грузовыми автомашинами. После двух—трех часов бешенной езды водитель всегда делает небольшую передышку. Для этого на автостраде через определенные расстояния устроены специальные стоянки, которые никогда не пустуют.

Но напрасно в это утро водители сбрасывали скорость, подъезжая к стоянке Ленхоф близ города Шверте. Район был оцеплен солдатами в форме английских вооруженных сил. Ощетинившись автоматами и карабинами с примкнутыми щитками, солдаты не подпускали к себе никого. Сама же стоянка была забита английскими джипами и военными грузовиками. По свидетельству очевидцев, здесь скопилось около 35 машин. На бортах у них красовалась зловещая надпись: «Взрывоопасно». В глубине стоянки лихорадочно работал передвижной подъемный кран, который вытаскивал из грузовиков и снова укладывал в них контейнеры со смертоносным содержимым.

Вскоре на место происшествия прибыла западногерманская дорожная полиция.

Что же произошло на автостраде Бремен—Кельн, которая проходит через густонаселенные районы ФРГ? Оказывается, во время одного из крутых подъемов на автостраде контейнеры со смертоносным оружием, груженые на автомашины, неожиданно покатились по наклонной плоскости, и колонна была вынуждена остановиться, чтобы водворить груз на прежнее место.

Этот инцидент взволновал местную общественность, которая задает вопрос: какой именно груз транспортировало английское подразделение? Есть все основания для беспокойства и возмущения, ибо английская газета «Ньюс оф Уорлд», сообщившая об этом инциденте, прямо высказала предположение, что речь идет о транспортировке ядерных боеголовок к артиллерийским снарядам.

Командование английских вооруженных сил, размещенных в ФРГ, стремится теперь как-то затушевать случившееся. Хотя представитель отдель прессы штаб-квартиры английских вооруженных сил и признал, что транспортировались взрывчатые вещества, но, по его словам, штаб-квартире

«неизвестно, почему колонна сделала остановку в Ленхофе, и что там происходило». Нельзя не отметить, что со своей стороны западногерманские официальные власти явно не спешат с расследованием обстоятельств этого дела. Так заявило министерство внутренних дел земли Северный Рейн-Вестфалия, прежде чем «дать оценку», надо подождат «разъяснений» со стороны английских военных властей.

С решительным осуждением опасной транспортировки ядерного оружия по дорогам ФРГ выступило правление окружной организации Германской коммунистической партии Рейнланд-Вестфален. В опубликованном заявлении правление подчеркивает, что в результате размещения и перевозок ядерного оружия в ФРГ войска блока НАТО «подвергают самой крайней опасности жизнь населения страны». Правление требует принять все меры для расследования инцидента и прекращения транспортировки ядерного оружия через густонаселенные районы ФРГ.

В. ВИНОГРАДОВ,
корреспондент ТАСС.

БОНН.

ПОКЛЕВКА ХИЩНИЦЫ

Этот случай произошел в Архангельской области с рыболовом А. Ермолиным.

Его дядя — страстный и опытный рыболов — из крышки старого медальона изгото- вил блесну. Она оказалась ходовой при ловле окуня и щуки. Но, случилось, осенью, во время переходов, рыболов ут- вял ее где-то на берегу.

И вот однажды он пошел на ближайшее от деревни озеро. Сделал прорубь и опустил блесну. Через минуту почув- ствовал энергичную поклевку. Добычей оказалась восемь- сотграммовая щука. Он был немало удивлен: в пасти хищницы на тройнике держалась утерянная блесна. Очевидно, кто-то из рыбаков нашел ее, блеснил, но потерпел неудачу.

ПОПАЛИСЬ ЗАЙЦЫ!

Летом инженер В. Алимов работал на уборке хлеба в станице Алексеевской Тихорецкого района Краснодарского края. Однажды во время короткого отпуска один из комбайнеров сорвался с места и стал ловить кого-то в высокой траве. Прошло минут пять, и он вернулся, держа за уши зайца.

В таком траве они бы- стро не бегают, — объяснил комбайнер. — Ноги путаются в стеблях.

Вскоре и В. Алимов попытал счастья, но неудачно. Се- рый-зверек выбрался на стерню — и был таков. И все-таки к вечеру добыча увеличи- лась: в ящике для инструмен- тов сидело уже три русака. Всех их передали юннатам станицы.

ОПАСНОЕ

Расположенная неподалеку от Дели деревушка Молар Бунд внешне ничем не отличается от других селений Средней Индии — те же соломенные крыши и глиняные стены. И вместе с тем она является в своем роде достопримечательностью страны. Здесь живут люди редчайшей профессии — заклинатели змей. Почти все на- селение деревушки — около 500 человек — занимается дрессировкой змей или охотой за этими опасными пресмыкающимися.

Каждое утро десятки жи- телей деревни, обернув голову белыми тюрбанами и прихватив корзины со амбами, отправляются в Дели. Там они усаживаются у выхода из отелей или ходят по улицам, предлагая показать «тана- нец» змей под заунывную музыку деревянных флейт. Средства, заработанные эти- ми представлениями, позво- ляли сбить концы с конца- ми многим поколениям жи- телей деревушки. Однако по-стоянный рост цен привел к тому, что заработка стало не хватать.

Действительность застав- ляет заклинателей бросать

РЕМЕСЛО

свое древнее искусство. Те- перь они все чаще занима- ются продажей змей и змеиного яда исследовательским институтам, в том числе и за- рубежным. Наибольшим спросом пользуются самые опасные змеи. Змеиный яд используется для приготовле- ния наиболее ценных лекарств и сывороток.

Но глава деревенской об- щины 24-летний Дурга Нах считает, что будущее не угрожает его древней профес- сии. «Если даже двое из троих детей отправятся в школу, третий поддержит нашу традицию», — уверенно говорят и староста деревушки Молар Бунда. — Кроме того, образованный заклинатель сумеет сделать представление еще более интересным».

Н. ПОЗДНИКОВ.

(ТАСС).

Телевидение

ПЯТНИЦА,

11 СЕНТЯБРЯ

18.58 Программа передач.
19.00 Шахтерские горизон- ты.

19.30 Международное об- зрение.

19.45 «Две комедии» Фильм-спектакль.

20.30 Спокойной ночи, ма- лыш!

20.35 Теленовости.

20.45 «Новенькая». Художе- ственный фильм.

22.15 Страна уборочная. Программа для работников сельского хозяйства.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

КИНО В ТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

ЧЕРНЫЙ ТЮЛЬПАН

(Франция)

(Дети до 16 лет не допускаются).
Сеансы: 12, 4, 6, 7.50, 10.

ЗОЛОТОЙ ГУСЬ

Сеансы: 10, 2.20.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК

ВОЗРАСТ ЛЮБВИ

Сеансы: 2, 4, 6, 8.

«РОДИНА»

КРАСАВИЦА

Сеансы: 9.30, 2.30.

«СИБИРЬ»

САИХА

Сеансы: 12, 5, 8.

«РАССВЕТ»

РОКИРОВКА В ДЛИННУЮ СТОРОНУ

Расим АГАЕВ, (АПН).

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий,
ул. Белинского, 17
Телефоны: редактора — 0-33 и через АТС 1-47,
зам. редактора — 3-10,
ответ. секретаря — 3-10
(два звонка), партийного
отдела 5-37 и через АТС 1-48,
промышленного отдела 0-52 и через АТС 1-47,
отдела культуры и писем
трудящихся 5-37 (два звонка) и через АТС 1-48,
бухгалтерии 0-52 (два звонка), директора типо-
графии 2-21.

Гортипография,
г. Ленинск-Кузнецкий,
ул. Белинского, 17,
ОП 13463
Заказ № 7144. Тираж 24850

ПРИГРАНИЧНАЯ ТОРГОВЛЯ СССР

Четыре советские социалистические республики — Азербайджан, Грузия, Армения и Туркмения — через посредство Всеобщего объединения «Востокинторг» ведут оживленную торговлю с Ираном.

Недавно Бакинское отделение «Востокинторга» подвело итоги приграничной торговли в первой половине нынешнего года. Комментируя их, управляемый отделением Шамседдин Султанов

сказал корреспонден- ту АПН:

Прошедшие шесть месяцев показали, что приграничная торговля все более расширяется. Четыре советские республики отправляют в Иран пианино «Севан», электролампы, жир технический, лимонную кислоту, ацетат натрия, семена хлопка, медный купорос и эпсомит. Эти товары пользуются повышенным спросом не только в Иране, но и во многих

других зарубежных странах.

В скромном времени четыре советские республики намечают ввести в приграничную торговлю новые виды товаров. Азербайджан наряду с другими видами товаров предложит Ирану ко- сы, пиалы, эфирные масла, спортивные товары, минеральную во- ду «Бадамлы». Армения готова экспортirовать в Иран прово- да различного сечения и химикаты, Грузия —